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Вступ 

Знання та вміння використовувати алгоритми та структури даних – це 

один з фундаментальних критеріїв, що характеризують високопрофесійного 

фахівця у галузі інформаційних технологій. Такі навички як здатність 

підібрати оптимальний спосіб розв’язання задачі, оцінити швидкодію 

алгоритму, споживання системних ресурсів – навички, пов’язані із 

розв’язанням алгоритмічних задач – високо цінуються на міжнародному 

ринку праці у сфері інформаційних технологій. Вже у найближчому 

майбутньому інформаційні технології в Україні можуть стати першочерговою 

з економічної точки зору галуззю. Таким чином, постає важливе завдання 
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розвитку професійних та кваліфікованих фахівців, що будуть 

конкурентоспроможними на світовому ринку, здатними на розробку 

інноваційних технологічних рішень. Однак, на даний момент не існує 

спеціалізованого методу, що призначений для розвитку навичок 

використання алгоритмів та структур даних. 

Традиційно для підвищення рівня засвоєння знань використовують 

метод інтервального повторення інформації Лейтнера [1,2], що базується на 

дослідженні темпів забування інформації Германа Еббінгауза [3] і 

періодичному повторенні інформації, яка ще не засвоєна. Особливу 

ефективність цей метод демонструє при вивченні іноземних мов [4]. Однак 

механізм засвоєння навичок та знань з використання алгоритмів та структур 

даних має складнішу природу і вимагає під час навчання поступового 

переходу від засвоєння менш складних навичок до більш складних [5].     

У зв’язку з цим, важливою задачею є розробка методу для засвоєння 

навичок та знань з використання алгоритмів та структур даних, який 

дозволить ранжувати алгоритмічні знання за ступенем їх складності та 

пропонувати для повторення незасвоєні алгоритмічні зрання за зростанням їх 

складності. 

Модифікація методу Лейтнера 

Було розроблено модифікацію методу Лейтнера, що може бути 

використана для формування навичок з використання алгоритмів та структур 

даних [6]. У цій модифікації картки – це алгоритми, структури даних, техніки 

розв’язання задач – наприклад, «пошук у глибину», «дерево відрізків», 

«динамічне програмування» тощо. 

Картки розбиваються на десять груп. У першій групі знаходяться 

найменш засвоєні картки. У десятій групі – найкраще засвоєні картки. У 

випадку, якщо учень проходить тестування успішно, картка переміщується до 

наступної по порядку групи. Якщо результат тестування незадовільний, 

картка переміщується до попередньої групи. Якщо учень не проходить 
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тестування для картки протягом 7 днів, картка переміщується до попередньої 

групи [6]. 

Частота повторень для групи характеризується послідовністю 

Фібоначчі і наведена у таблиці 1. 
 

Таблиця 1 – Частота повторень для групи 
Номер групи Частота повторень (дні)

1 1 

2 2 

3 3 

4 5 

5 8 

6 13 

7 21 

8 34 

8 55 

10 89 
 

Наприклад, картки з першої групи пропонуються для тестування щодня. 

Картки з десятої групи – раз на три місяці. 

Тестування полягає у розв’язуванні набору з п’яти задач, пов’язаних з 

темою картки. При тестуванні використовуються задачі з відповідним рівнем 

складності. Оскільки задача може бути пов’язана з декількома картками, для 

тестування відбираються задачі, які користувач може розв’язати.  

Підбір задач є ключовим фактором успішності застосування методу. 

Якщо людина не засвоїла задачі з низьким рівнем складності, то існує висока 

ймовірність, що задачі вищого рівня складності теж не будуть засвоєні. 

Тому необхідною умовою є визначення рівня складності для кожної 

задачі, який в подальшому слугуватиме критерієм розбиття всього набору 

задач, що підлягають засвоєнню на десять груп за рівнем складності. 

Метод визначення складності алгоритмічної задачі 
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Складність задачі базується на статистичних даних і залежить від: 

 кількості людей, що успішно розв’язали задачу; 

 кількості людей, що зробили щонайменше одну спробу розв’язку; 

 середньої кількості спроб, необхідних для розв’язку задачі. 

Числова характеристика складності – це ціле невід’ємне число. 

Значення 0 характеризує максимально просту задачу – задачу, яку з першого 

разу розв’язують усі, хто намагається. Максимальне значення складності не 

обмежується. Запропоновано формулу: 
 

(1)

де X – числова характеристика складності задачі; 

S – кількість осіб, що розв’язали задачу; 

A – кількість осіб, що намагались розв’язати задачу; 

R – середня кількість спроб, за яку було досягнуто правильне рішення. 

Для підвищення точності, для тренування не використовуються задачі, 

які намагались розв’язати менше 100 осіб. 

Особливості наведеної формули: 

 Показник складності перебуває у зворотній пропорційності до 

відсотку осіб, що успішно розв’язали задачу. 

 Показник складності перебуває у квадратичній залежності від 

середньої кількості спроб, необхідних для розв’язку задачі, оскільки 

більша кількість спроб характеризує складнішу задачу. 

 Показник складності перебуває у зворотній залежності від кореня 

п’ятого степеня кількості осіб, що розв’язали задачу, оскільки 

більша кількість осіб, що розв’язали задачу, свідчить про меншу 

складність задачі. 

 Результат множиться на 100 і округлюється вгору до найближчого 

цілого числа. Це дозволяє більш точно диверсифікувати задачі за 

складністю. 

Розглянемо декілька можливих варіантів задач. 
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Задачу 1 намагалось розв’язати 2000 осіб, з яких 1600 успішно 

впорались із завданням. У середньому для цього знадобилось 1,5 спроби. 

Підставивши цю інформацію у формулу, отримаємо числову характеристику 

складності завдання: 
 

(2)

Розрахована числова характеристика складності задачі становить 65. 

Задачу 2 намагалось розв’язати 800 осіб, з яких 400 успішно впорались 

із завданням. У середньому для цього знадобилось 1,5 спроби. 

Підставивши цю інформацію у формулу, отримаємо числову 

характеристику складності завдання: 
 

 

(3) 

Показник підвищився, оскільки відсоток осіб, що впорались із задачею, 

зменшився. 

Задачу 3 намагалось розв’язати 100000 осіб, з яких 50000 успішно 

впорались із завданням. У середньому для цього знадобилось 1,5 спроби. 

Підставивши цю інформацію у формулу, отримаємо числову характеристику 

складності завдання: 
 

 

(4) 

Не зважаючи на те, що порівняно з першими двома задачами середня 

кількість спроб не змінилась, а відсоток тих, хто розв’язав задачу, знизився, 

характеристика складності завдання знизилась. Це пов’язано зі збільшенням 

кількості осіб, що впорались із завданням. 

Висновок 

Розроблений метод оцінювання складності алгоритмічних задач якісно 

відрізняється від аналогів підвищеною ефективністю у випадках 

нерівномірного розподілу кількості користувачів, що розв’язували задачу. Ця 

перевага робить можливим застосування модифікованого методу Лейтнера 
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для підвищення ефективності засвоєння знань та навичок з використання 

алгоритмів та структур даних. 
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- дослідження дискретно-фазових імпульсних послідовностей;  
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студентів отримали можливості стажування  в провідних європейських 

університетах. 
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